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Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole relatore. 

Boseili, relatore. Debbo annunziare alla 
Camera che l'ultima parte dell'articolo 2 
del disegno di legge, d'accordo col Governo, 
verrebbe modificata in questo modo : 

« E data facoltà al Governo del Re, 
d'accordo col Comune e sentito il Consiglio 
dei ministri, di approvare con Decreto Reale, 
nell'intento di eseguire altre opere di su-
prema necessità pubblica, l'assegnazione 
delle dette annualità ad opere diverse da 
quelle specificate nella tabella allegata. » 
(.Benissimo !) 

Presidente. Questa nuova dizione sarà stam-
pata e distribuita agli onorevoli deputati. 

I l seguito di questa discussione è ri-
messo a domani. 

Sull'ordine del giorno. 
Presidente. L'onorevole Bertesi e gli ono-

revoli Luzzatti Luigi, Bertesi e Guerci hanno 
presentato due proposte di legge che saranno 
trasmesse agli Uffici per l'ammissione alla 
lettura. 

Domani alle ore 9 seduta pubblioa. Pro-
pongo che siano inscritti nell' ordine del 
giorno quei disegni di legge, pei quali vi è 
ogni probabilità che non sorga discussione. 
Per domani mattina dunque io iscriverei 
nell'ordine del giorno, per primo il disegno 
di legge : « Ordinamento del personale tec-
nico governativo di sanità marittima », che 
l'onorevole ministro dell'interno dichiara in-
dispensabile ; poi le « Modificazioni alle 
piante organiche del personale dipendente 
dall'amministrazione postale e telegrafica », 
il cui decreto deve andare in vigore il 1° 
luglio (Bene /); poi iscriverei altri disegni 
di legge che non solleveranno discussione, 
come i seguenti: « Proroga del termine per 
l'attuazione del piano di risanamento della 
città di Bologna » ; « Disposizioni ri-
guardanti l'alienazione delle armi modello 
1870-87 e dei materiali di cui all'articolo 5 
della legge 5 maggio 1901, n. 151 ». Poi 
« Costruzione di un edificio ad uso della 
biblioteca nazionale centrale in Firenze »; 
indi, « Approvazione di tre contratti di 
vendita di boschi demaniali ai comuni di 
San Stino di Livenza a Portogruaro »; poi 
« Assegnazione straordinaria di lire 5,800,000 
sui bilanci dei Ministeri della guerra e della 
marina per l'esercizio finanziario 1902-903, 
per le spese della spedizione militare in 
Cina »; poi, « Autorizzazione di spesa per 
pagamenti di stipendi arretrati ed altri as-
segni a funzionari del Genio civile collo-

cati a riposo per effetto della legge 15 giu-
gno 1893, n. 294 », e ciò in esecuzione di 
una sentenza stata intimata al Ministero. 
Poi iscriverei: « Sistemazione del personale 
straordinario nella carriera d'ordine e di 
quello addetto alla ragioneria nel Ministero 
della pubblica istruzione »; poi « Provve-
dimenti concernenti il personale dell' am-
ministrazione del catasto e degli uffici tec-
nici di finanza ». Poi « Modificazioni ai 
ruoli organici del personale di prima cate-
goria dell'amministrazione centrale degli 
affari esteri e del personale addetto alle 
regie Legazioni all'estero »; poi «Ricostru-
zione dei palazzi delle regie rappresentanze 
italiane in Cina ». 

Rimarrebbero in ultimo: Disposizioni 
intorno alla nomina ed al licenziamento 
dei direttori didattici e dei maestri elemen-
tari. 

(Questi saranno per doman l'altro, per-
chè quei primi a cui ho accennato non sol-
leveranno discussione). 

Poi: Modificazione alla legge 30 dicembre 
1894 ; n. 599 (testo unico) sul Monte pensioni 
dei maestri elementari ; in seguito, « Prov-
vedimenti sulle case popolari. » 

Da Nava. Domando di parlare sull'ordine 
del giorno. 

Presidente. Ne ha facoltà. 
De Nava. Certamente per dimenticanza, 

l'onorevole presidente non ha ietto fra que-
sti progetti quello che è segnato col nu-
mero 1 che rimase l'altro giorno per le se-
dute mattutine e di cui io sono relatore. 

Presidente. Lo metterò per domani l'altro. 
Luzzatti Luigi. Domando di parlare. 
Presidente. Parli . 
Luzzatti Luigi. Mi pare che l'onorevole pre-

sidente della Camera abbia dichiarato che 
vi saranno due sedute mattutine per esau-
rire l'ordine del giorno che ha indicato. 

Presidente. Si, per domani e doman l'altro, 
ed ho messo per domani mattina i disegni 
di legge che è probabile non sollevino di-
scussione, e quindi ho iscritto nell'ordine 
del giorno per domani l'altro il disegno di 
legge per i maestri, quello per le case po-
polari, e quello sull'istruzione superiore. 

Morelli-Gualtierotti. Perchè i provvedimenti 
per l'istruzione pubblica dopo ? Onorevole 
presidente, domando di parlare. 

Presidente. Ma sa fanno nuove proposte... 
Morelli-Gualtierotti. Mi pare che l'onorevole 

presidente abbia indicato di inscrivere nel-
l'ordine del giorno i provvedimenti per 
l'istruzione superiore dopo il disegno di 
legge sulle case operaie. Ora io non vedo 


